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ATA Nº 016/2016 da 11ª Sessão Ordinária da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de 

Presidente Médici/RO. 

 

Presidente: Gilmar Moura Ferreira 

Vice-Presidente: Maria Custódia Venâncio da Silva Novais. 

1ª Secretário: Sargento Rubi 

2º Secretário: Ailton Ferreira 

 

Às 19h30min, do dia dois de maio do ano de dois mil e dezesseis 

(02.05.2016). Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito 

à Rua Padre Adolfo, nº 2590, para dar início à décima primeira Sessão Ordinária da oitava 

Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar de Moura 

Ferreira. O vereador Sargento Rubi fez a Oração de Abertura dos Trabalhos. Em ato 

contínuo, o Presidente Gilmar de Moura Ferreira, solicitou ao Primeiro Secretário vereador 

Rubi Ferreira da Costa para que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. O 1º 

Secretário Rubi Ferreira da Costa constatou a presença dos Excelentíssimos Senhores 

Vereadores: Ailton Ferreira,  Angelo Carrara, Alfredo do Hospital, Gilmar de  Moura 

Ferreira,Todinha,  Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Sargento Rubi, Zezinho do Estrela de 

Rondônia e Ronaldo do Rio Branco. Havendo Quorum legal, o Presidente declarou aberto 

a 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal. O Presidente colocou em discussão, votação 

a ata nº 013/2016, a qual foi aprovada por unanimidade de votos dos Senhores 

Vereadores. Em ato continuo o Senhor Presidente Gilmar de Moura Ferreira solicitou ao 1º 

Secretário Rubi Ferreira da Costa, a leitura dos expedientes recebidos pela Secretaria da 

Casa. Leitura do Projeto de Lei nº 015 e 016/2016 de autoria do Executivo Municipal, 

Leitura do Projeto de Lei nº 039/2015 de autoria do Poder Executivo Municipal, Leitura do 

Projeto de Lei nº 002/2016 de autoria do vereador Sargento Rubi, Leitura do Projeto de Lei 

nº 014/2015 de autoria dos vereadores: Gilmar de Moura Ferreira – PMDB, Rubi Ferreira 

da Costa _ PMDB, e Alfredo do Hospital – PSDB, Leitura do Projeto de Resolução nº 

001/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, Leitura do Requerimento nº 

004/2016 de autoria do vereador Jorge do Idaron – PT, Leitura do Requerimento nº 

004/2016 de autoria do vereador Gilmar de Moura Ferreira, Leitura do Requerimento nº 

005/2016 de autoria do vereador Alfredo do Hospital, Leitura do Requerimento nº 005/2016 

de autoria do vereador Sargento Rubi, Leitura da Indicação nº 009/2016 de autoria do 

vereador Sargento Rubi, Leitura do Requerimento nº 010/2016 de autoria da vereadora 
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Todinha – PSD. Terminado a leitura da Matéria da Ordem do Dia, o Presidente passou 

para os Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. O Presidente Gilmar Moura Ferreira 

concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital, por 

oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente: 

“Parabenizou a inauguração da maternidade, é muito gratificante para o município. Disse 

trabalhou de plantões extras no hospital municipal porque trabalhava nos finais de semana, 

eu era compensado com plantões extras, e não era escondido do Conselho, do Tribunal de 

Contas e da Câmara Municipal. Agora sobre as informações dos plantões extras que pedi 

da Prefeita, ali sim é crime, vamos apurar os fatos. A imprensa está de parabéns, que 

acione a justiça, porque eu recebi, mas trabalhei, por ser um valor irrisório, foi acordo do 

Prefeito da época, jamais isso vai me inibir de falar das mazelas do Executivo. O convênio 

foi realizado em 2012, só agora veio inaugurar aquela obra da maternidade. Centro 

cirúrgico foi interditado, mas agora está de parabéns. Quero pedir desculpas à população 

por não ter inaugurado antes a maternidade. Vereador comentou que contrataram três 

médicos para o plantão extra, no dia foi bom porque as pessoas demoravam somente 30 

minutos para serem atendidas no hospital, bom se continuasse desse modo. Vamos ver se 

as contas da Prefeita futuramente vão estar redondinhas, se não extrapolou o índice legal. 

Ressaltou que jamais vai inibir se calar, porque representa uma grande parte do 

município.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Ronaldo do Rio Branco, por oito minutos, cumprimentou 

a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Disse que é solidário as 

palavras do vereador Alfredo. Perguntou aos funcionários da Secretaria de Obras que 

estavam presentes na sessão: Como que vocês estão trabalhando, porque a situação está 

cada vez pior? sem a estrutura necessária, onde existe uma patrol nova parada por falta de 

pneu. Hoje na zona rural tem local que se encontra intrafegável, porque fizeram paliativo 

somente de porteira a dentro, e as estradas nada de recuperação, e as pessoas que 

receberam os benefícios estão revoltadas com as estradas do município. É uma vergonha 

a Secretaria de Obras nesta situação, com patrol nova quebrada. Prestem atenção de 

como esse PT é uma imundice vai buscar um fato de 1.998,  porque todo mundo sabe que 

esse jornaleco não vale nada, no mínimo ela deu uns vintão pra ele fazer essa matéria 

contra o vereador Alfredo. Então olha a moral da nossa Prefeita, tenho certeza absoluta, e 

posso afirmar aqui que isso é coisa dela, porque só tem duas pessoas que trabalham 

assim, que são a Prefeita e ex-secretario dela o Prof. Carlos. Esses dias falaram de 05 

vereadores desta Casa no MP, eu se for preciso falo na cara. Eles plantam o mal pelas 
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beiradas. Fico muito satisfeito pelas duas obras inauguradas, que foram obras deixadas 

pelo ex- Prefeito José Ribeiro, o qual fez parte da administração, porque se fosse dela não 

teria nada e não inaugurava nenhuma obra.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu 

o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Angelo Carrara, por oito minutos, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Disse ter 

saudade do tempo que este município fazia saúde. Em 1.998 não era gestão plena, era a 

Lei nº 8.080 que dava apoio aos gestores. Na época montamos uma equipe técnica em 

enfermagem, contadores, enfermeiros, onde elaborávamos leis no CMS, que norteava toda 

a gestão. Hoje vejo que o Conselho não está ativo como antes. Na época era fácil porque 

todo mundo trazia as necessidades dos postos. Era muito bom trabalhar na época, a 

equipe era muito unida, não tínhamos CPL, trabalhávamos dia e noite, pois acho quem só 

erra quem tenta acertar. Disse que não pode concordar com todas as idéias dos 

vereadores, mas que não pode criticá-las.” Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o 

uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do IDARON, por oito minutos, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Disse que não 

congratula com os fatos divulgado na mídia envolvendo o vereador Alfredo do Hospital, 

não vejo nenhum tipo de lucro ou benefícios. Não concordo com o vereador Ronaldo 

atacar o partido porque ficou fácil atacar nosso partido, como metor do fato divulgado na 

mídia a respeito do vereador Alfredo. Com toda citação feita a Prefeita, vou elencar os 

trabalhos realizados por ela. Na gestão passada tem obras que estão na justiça que foram 

problemas de gestão também. O que tenho a falar da Prefeita foi que as contas dela 

chegaram aprovadas nesta casa. Sou sabedor que esta Casa faz um trabalho imenso, um 

deles é a preocupação da Casa com índice de nosso município. Não podemos esquecer 

que a Prefeita vem passando por três CPI, não há quem agüente 03 CPI, acaba com a 

gestão, quebra as pernas do gestor. O concurso público veio da outra gestão, com pacto 

assinado pela Promotoria, quando se consegue passar por montes de exigências, 

consegue empresa, aliás, nenhum vereador queria aquela empresa para fazer concurso. A 

Prefeita queria trazer uma empresa de nome no país, mas só a contratação dela era 400 

mil. Então vem essa empresa que dá margem de um monte de coisas, e é solicitada pela 

Promotoria. Na inauguração da Unidade Mista de Saúde, falei o que passava em todas as 

sessões nesta Casa, elogiando e se sentindo grato a todos os vereadores desta Casa.” O 

Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor 

Vereador Ailton Ferreira por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, 

público presente, e disse: “Esteve visitando a 6ª linha, como também a linha 140, passou 
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pelo travessão, fui convidado pela Prefeita, que ainda não foi concluído os trabalhos, pois 

acredita que seja concluso os trabalhos até o começo do mês de abril, pois fiquem 

sabendo que foi contratado 600 horas, onde a empresa vai entrar neste município no mês 

de junho, porque tem compromisso com outros municípios. Disse que tem maior respeito 

pelos funcionários da Secretaria de Obras que não pararam de trabalhar desde 2014/2015. 

Os 760 mil do FITHA vêm alavancando, que é uma grande ajuda, pois sem esse dinheiro 

não seríamos nada, esperamos que a gestão venha concluir os trabalhos iniciados. 

Também espera que o Deputado Hermínio Coelho honre os votos adquiridos em nosso 

município, e cumpra com a emenda prometida. Disse que é solidário ao vereador Alfredo, 

acredito que isso que aconteceu não foi por mal conduta do Senhor.” O Presidente Gilmar 

de Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador 

Sargento Rubi, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público 

presente, e disse: “Explanou sobre o conhecimento que tem sobre processo penal, prisão e 

outros meios judiciais, com relação a improbidade administrativa. Vereador pediu que a 

Prefeita respondesse o que levara a exonerar o Diretor da Escola Delcimar, caso este que 

será equiparado à decisão do Posto 2000, que foi concedido o Alvará. Vereador ressalta 

que deveria haver todo um procedimento administrativo para exonerar o servidor Delcimar, 

para provar que a exoneração dele foi proveniente daquilo que ele fez, pois acredita que  a 

administração poderia lhe dar o direito ao contraditório e a ampla defesa, o que não foi 

dado ao servidor, mas sim age com perseguição a este servidor e outros servidores.” O 

Presidente Gilmar Moura Ferreira passou a Presidência para Vice-Presidente Todinha para 

fazer uso da Tribuna, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, 

público presente: “O vereador relembrou seu trajeto começando São Miguel do Guaporé 

até Presidente Médici, iniciando sua vida política pregando cartazes do Deputado 

Sadraque Muniz. Ressaltou que as discussões dos vereadores devem ficar no campo da 

política, porque política se discute no campo das idéias, quando discute para o lado 

pessoal você passa ser um medíocre, desinformado, um analfabeto político, daí você 

precisa buscar conhecimento, porque nunca é tarde para aprender.” Terminado os 

pronunciamentos, o Presidente passou para discussão e votação da Matéria da Ordem do 

Dia. Leitura para deliberação do Projeto de Lei nº 015/2016 de autoria do Executivo 

Municipal com seus pareceres, o qual foi colocado em discussão, votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos em 1ª votação. Leitura para deliberação do Projeto de Lei nº 

039/2015 de autoria do Poder Executivo Municipal com seus pareceres e suas ressalvas, o 

qual foi colocado em discussão, votação, o qual foi aprovado por unanimidade de votos 
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dos senhores vereadores em 1ª votação. O Projeto de Lei nº 002/2016 de autoria do 

vereador Sargento Rubi, foi retirado da pauta do dia, tendo em vista, que o vereador 

Sargento Rubi, não estava presente na sessão. Leitura para deliberação do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 015/2016 de autoria do Executivo 

Municipal, juntamente com seus pareceres, foi colocado em discussão, votação nominal, 

sendo aprovado unanimidade de votos dos Senhores Vereadores.  Leitura do Projeto de 

Lei nº 014/2015 de autoria dos vereadores: Gilmar de Moura Ferreira – PMDB, Rubi 

Ferreira da Costa _ PMDB, e Alfredo do Hospital – PSDB, juntamente com seus pareceres, 

o qual foi colocado em discussão: o vereador Jorge do Idaron pediu vista ao referido 

projeto para melhor análise. O Presidente colocou em discussão, votação nominal o pedido 

do vereador Jorge do Idaron, foi reprovado por maioria absoluta de votos dos Senhores 

Vereadores. Em votação nominal nos termos do Art. 149, §4º do Regimento interno desta 

Casa de Leis, o Projeto de Lei nº 014/2016 de autoria dos vereadores: Gilmar de Moura 

Ferreira – PMDB, Rubi Ferreira da Costa _ PMDB, e Alfredo do Hospital – PSDB, 

juntamente com seus pareceres, o qual foi aprovado por maioria absoluta de votos dos 

Senhores Vereadores, votando contrário ao Projeto ora mencionado o vereador Jorge do 

Idaron em 1ª votação. O vereador Sargento Rubi fez o pedido de dispensa de interstício de 

24 horas aos projetos ora mencionados, o qual foi colocado em discussão, votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos dos Senhores vereadores. Leitura do Projeto de Lei nº 

015/2016 de autoria do Executivo Municipal juntamente com seus pareceres, o qual foi 

colocado em discussão, votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em 2ª 

votação. Leitura para deliberação do Projeto de Lei nº 039/2015 de autoria do Poder 

Executivo Municipal juntamente com seus pareceres e suas ressalvas, o qual foi colocado 

em discussão, votação e aprovado por unanimidade de votos dos senhores vereadores em 

2ª votação. Leitura para deliberação do Projeto de Lei nº 014/2015 de autoria dos 

vereadores: Gilmar de Moura Ferreira – PMDB, Rubi Ferreira da Costa _ PMDB e  Alfredo 

do Hospital – PSDB, juntamente com os seus pareceres, o qual foi colocado em discussão, 

e votação nominal nos termos do Art. 149, §4º do Regimento interno desta Casa de Leis o 

Projeto de Lei nº 014/2016 de autoria dos vereadores: Gilmar de Moura Ferreira – PMDB, 

Rubi Ferreira da Costa _ PMDB, e Alfredo do Hospital – PSDB, sendo aprovado por 

maioria absoluta de votos dos Senhores Vereadores, votando contrário ao Projeto ora 

mencionado o vereador Jorge do Idaron em 2ª votação. A Sessão foi prorrogada por mais 

uma hora a pedido do vereador Sargento Rubi. Leitura para deliberação do Requerimento 

nº 004/2016 de autoria do vereador Jorge do Idaron – PT, Requerimento nº 004/2016 de 
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autoria do vereador Gilmar de Moura Ferreira, Requerimento nº 005/2016 de autoria do 

vereador Alfredo do Hospital, Requerimento nº 005/2016 de autoria do vereador Sargento 

Rubi, Leitura do Requerimento nº 010/2016 de autoria da vereadora Todinha – PSD, os 

quais foram aprovados por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Leitura da 

Indicação nº 009/2016 de autoria do vereador Sargento Rubi, para que seja oficializada 

para Prefeita Municipal. Presidente colocou a disposição da Comissão de Justiça e 

Redação o Projeto de Lei nº 016/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura do 

ofício nº 05/PRES/2016 - SINDSEF; CONVITE MP, OFÍCIO CIRETRAN E CONVITE DA 

TURMA ZOOTECNIA DA UNIR. Estavam presentes a Senhora Vânia Braz Soares 

Leonardeli, Assessor Jurídico Sergio da Silva Cezar, Rosaria Barros de Oliveira, e demais 

servidores: Neemias, Ednaldo Rubens, Roberto Pereira e Marilene S. dos Santos. 

Terminou a sessão quando era 11h15min horas, não havendo nada mais a ser tratado, em 

nome de Deus, o Presidente encerrou a presente Sessão. Eu, Rosária Barros de Oliveira 

lavrei a presente Ata. 

PLENARIO “CACILDA PENHA DE ABREU”, 02 DE MAIO DE 2016. 

 

GILMAR DE MOURA FERREIRA 

Presidente 

 

MARIA CUSTÓDIA V.S. NOVAIS 

Vice-Presidente 

SARGENTO RUBI 

1º Secretário  

 

AILTON FERREIRA 

2º Secretário  

 

 

VEREADOR/ALFREDO DO HOSPITAL 

 

 VEREADOR/RONALDO DO RIO                 

BRANCO 

 

            VEREADOR/JORGE DO IDARON 

 

VEREADOR/ZEZINHO DO ESTRELA 

 DE RONDONIA 

VEREADOR/ANGELO CARRARA  
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